
ПРАШАЊА И ОДГОВОРИ 

од 57-мата седница на Собранието на акционери на ШПАРКАСЕ БАНКА АД Скопје 

 

 

1) Акционер запраша дали се разговара за дивиденда, кога ќе почне да се дели и дали 

се разговара за дивидендна политика? 

На прашањето одговори г-ѓа Нина Неданоска, Заменик Претседател на Управниот одбор на 

Банката, која истакна дека, како и секоја година на годишното собраниесе пројавува интерес 

за исплата на дивиденда, и кажа дека се размислува и се разговара на таа тема во рамки на 

процесот на планирање и буџетирање и при тоа потенцираше дека и мнозинскиот акционер е 

исто така заинтересиран за исплата на дивиденда, како и секој акционер, дека во тек е 

процесот на подготовка на годишни планови на Банката, каде би се разгледувала и идна 

можност за исплата на дивиденда. Г-ѓа Нина Неданоска потенцираше дека Банката е обврзана 

да ги исполнува и регулаторните стандарди и групациски политики, вклучително и насоките на 

Европската Централна Банка, што во изминатиот период ги имаа во предвид ковид 

пандемијата, моменталните настани во Украина и инфлацијата. Таа додаде дека локалниот 

регулатор постојано ги заострува барањата за капитална адекватност, како за секторот, така и 

за поединечните системски значајни банки и банките треба да располагаат со потребниот 

капитал со цел да ги остварат своите стратешки планови. Неданоска кажа дека во следниот 

период повторно ќе биде отворено прашањето за исплата на дивиденда и се разбира доколку 

се остварат сите регулаторни и групациски барања, како и стратешки планови на Банката, ќе 

биде земена во предвид можноста за исплата.  

2) Акционер запраша што значи зборот вендор?  

Г-ѓа Нина Неданоска појасни дека вендор е добавувач на средства или услуги, соработник на 

Банката. 

3) Акционер истакна дека Банката има добивка и голем дел се распределува за цели на 

капитална адекватност и праша дали останува нераспределен дел од добивката и 

колку е коефицентот на адвекатност на капитал, како и за колкав период ќе се 

овозможи адекватен раст.  

На прашањето на акционерот одговори г-ѓа Милка Ратаикоска Јолеска, Директор на 

Дирекцијата за финансии, која истакна дека целиот износ од добивката е распределен во 

резерви и задржана добивка кои се вклучени во пресметката на сопствени средства за целите 

на адекватност на капитал. На прашањето на акционерот дополнително одговор даде г-ѓа 

Неданоска која истакна дека тенденцијата за построги барања за адекватност на капиталот се 

очекува да продолжи и оваа година и потенцираше дека и за 2024 година планот на Банката е 

сличен со цел да се овозможи континуиран раст од околу 10%, при што треба да се земе во 

предвид и макроекономското опкружување. Г-ѓа Неданоска извести дека нето добивката е 

вклучена во пресметката на сопствените средства и на крајот на 2023 година, , на што 

Акционерот праша дали се одржало собрание за задржување на добивката. На прашањето 

одговри г-ѓа Олгица Спасевска, Генерален Секретар на Банката која истакна дека Надзорниот 

одбор има донесено одлука за задржување на добивката согласно регулативата на НБРСМ за 

методологија за адеквтаност на капиталот. Акционерот при тоа праша колку е минимален 

процент за адекватност на капитал, а одговор даде г-ѓа Милка Ратаикоска Јолеска која исткна 

дека  на крај на 2023 година изнесуваше 16,25%, а до крајот на годината ќе достигне 17%. 


